

“纳”一声叹息,道不尽满腹惆怅

纳什因背部伤病新赛季报销,退役进入倒计时



本报记者 刘伟

10月24日,洛杉矶当地媒体报道,老将纳什因为背部神经问题,将缺席整个2014-2015赛季,该消息很快也得到了湖人官方的证实。加盟湖人之后,在频繁的伤病打击下,40岁的纳什出战时间寥寥,还能否延续职业生涯被打上了一个大大的问号。

史蒂夫·纳什的篮球生涯可以写一部励志小说。这位被比尔·沃顿称为“联盟中最没有运动能力的球员,没有之一”的男人,曾因为糟糕的防守被多所大学拒收,然而凭借不懈努力练就出神入化的传球,纳什最终在联盟打出一片天。2004年重回太阳后,围绕纳什,太阳在联盟刮起了跑轰风暴,萎靡多年的球队迎来复兴,纳什也凭借出色的表现,连续两个赛季获得常规赛MVP。

遗憾的是,太阳队在季后赛始终无法实现突破,在纳什最辉煌的时候,总冠军,甚至总决赛始终遥不可及。

战绩迟迟未有起色,也逐渐消磨掉了纳什的耐心,眼看着周围的队友在反复洗牌后,换了一茬又一茬,球队战绩却难见起色,2012年38岁的纳什决定转投洛杉矶,同科比、霍华德联手,在职业生涯末年,以一个总冠军急流勇退。

然而人算不如天算,此时的纳什已经左右不了衰老的肌体,伤病始终阴魂不散。本赛季季前赛,纳什甚至在一次拎包的过程中不慎受伤,缺席了湖人常规训练,40岁高龄让如今的纳什如履薄冰。祸不单行的是,因为霍华德同科比个性不合,洛杉矶新三巨头仅仅维系了一个赛季,算上科比因伤打打停停,湖人处境极其惨淡,纳什“抱大腿”夺总冠军又一次遥遥无期。

命运对这位兢兢业业奋斗了18个赛季的老兵,似乎过于苛刻了一些。

纳什的再度受伤,让科比成为“96黄金一代”当中,唯一一位仍在赛场拼杀的老将。本指望借纳什“妙手”,来反击铺天盖地质疑的科比,如今不得不再度面对孤军奋战的险境。目前,湖人已经向联盟申请了伤病特例,不过这对水深火热的湖人而言仅是杯水车薪。

18年漫长的职业生涯,两个MVP奖杯,水银泻地的跑轰,纳什成就了一段传奇。遗憾的是,他从未染指过总冠军,甚至从未出现在总决赛舞台,即便在生涯末年来洛杉矶“抱大腿”,终究躲不过以一种落魄的姿态谢幕,满身悲情让人唏嘘。

林书豪 当借势而起

本报记者 刘伟

纳什因伤赛季报销,是一个让很多人伤感的话题,不过对林书豪而言,这个消息却意味着机遇。纳什伤停,林书豪有望升任球队先发控卫,上场时间大有保障,如果能抓住这一机会站稳脚跟,有洛杉矶这个大舞台作保障,林书豪有望再疯狂一把。

按照美国媒体的分析,纳什赛季报销,湖人很可能用伤病特例在一号位进行补充。然而眼下常规赛揭幕在即,球员市场上优秀组织后卫已经所剩无几,湖人队比较现实的做法,还是在内部挖掘。

湖人之所以在休赛期挖来林书豪,一个重要原因就是防止纳什身体再出状况。而今纳什伤停,林书豪出任湖人首发控卫的几率大增,在他身后,罗尼·普莱斯和乔丹·克拉克森打替补。

尽管在季前赛中受脚踝伤势困扰,但林书豪的表现还是获得了首肯,这其中包括湖人名宿“魔术师”约翰逊的称赞,“对湖人而言,林书豪将会成为一位很优秀的首发控卫。他具备突破篮下的能力,并且能够为自己和队友创造投篮机会。”

尽管形势相对乐观,不过这并不意味着林书豪可以高枕无忧。两年前加盟火箭之际,林书豪借“疯狂”之势,被火箭允以主力控卫的承诺,然而两年过后,从先到替补,再到被甩卖,林书豪的遭遇急转直下,个人能力饱受质疑。同时,纳什伤停,也意味着林书豪出场时间将会大大增加,体能面临严峻考验。在机遇、挑战并存的情况下,林书豪还应直面挑战,借势而起。

齐鲁德比明日上演

叶鹏:山东队强很多

本报记者 叶嘉利

10月24日发自东营

曾经担任过山东男篮主教练和总经理的叶鹏,这次又回到了家乡青岛,担任青岛双星男篮的顾问,他们将在26日的比赛中对阵山东高速男篮。这一次双方都有不错的引援,球队阵容有了不小的变化,对于这场即将到来的焦点之战,叶鹏谦虚地表示:“青岛队和山东队还不是一个档次”。

青岛队在上赛季的表现不尽如人意,最终在联赛排名垫底。他们的场均失分达到114.6分,是CBA球队中最多的,可以说防守的问题不小。除了引进3名外援之外,内援方面双星男篮引进了罗旭东、宋康明、刘威三员实力型大将,主教练则换成了“姚明恩师”李秋平。如此大面积换血,新赛季的青岛队有望洗掉弱旅的形象。

与青岛双星男篮相比,山东队在上赛季没能杀入季后赛,换了新东家之后,憋了一股劲。“齐鲁德比”即将上演,叶鹏却十分冷静,他认为山东队的实力比青岛队仍然强上很多,“主要是在国内球员方面。虽说青岛队的三外援还不错,但都是老面孔,只有一个贾斯汀·邓特蒙是新人。哈达迪上赛季也在四川打过,哈里斯也是CBA的老熟人。”

“新赛季第四节只能上单外援的政策,对于山东高速男篮是个利好,因为像陶汉林、丁彦雨航、睢冉、曹振华都是很有实力的国内球员,很多队伍的国内球员都比不上山东高速男篮,青岛队也一样。”

杰特·拉杜利察合砍41分,山东高速男篮胜台湾裕隆 就这样被“大胡子”征服

本报记者 叶嘉利
10月24日发自东营

“拉杜利察没有买错!”看过拉杜利察的比赛过后,很多现场球迷发出这样的感叹。10月24日晚在东营垦利进行的“山东众鑫杯”国际篮球对抗赛中,拉杜利察和杰特一起率领山东高速男篮以91:76击败了台湾裕隆篮球队,绰号“大胡子”的拉杜利察的表现更是值得称道。

这次是新赛季山东高速男篮在省内的首演,此前在四川进行的季前赛因为没有转播,因此拉杜利察到底怎么样,还不被球迷们知道。但是这一次,拉杜利察着实让球迷们过了把瘾。

全场比赛下来,拉杜利察也就打了20多分钟,最终得到了19分,效率很高。回想一下



上赛季的大外援哈维,身边的随队记者也感叹,拉杜利察比哈维强了不止一个档次。除了拉杜利察之外,杰特的状态还是一如既往地火热,最终得到了22分。

除了外援,国内球员方面,刁成灏在本场发挥上佳,得到了14分。尤其是他的三分球,与上赛季初入一线队相比,刁成灏显得更加自信了,出手也更加果断,14分是全队的第三高分。

哈达迪首秀还得等等



本报记者 叶嘉利
10月24日发自东营

24日晚在山东高速男篮和立陶宛尤文图斯队的比赛之后,青岛双星男篮和立陶宛尤文图斯队进行了一场比赛,最受关注的当然是伊朗球星“亚洲第一中锋”哈达迪。10月21日哈达迪抵达青岛之后,马不停蹄进行了体测,参加球队训练,但是他代表青岛队打比赛,还得再等等。

说起哈达迪就不得不提另一个人物,他就是哈达迪的“中国老爸”,山东篮球的教父级人物叶鹏。这次哈达迪加盟青岛队,也和叶鹏不无关系。上赛季四川队刚刚升入CBA,叶鹏担任四川队顾问,哈达迪也是四川队一员,外人都认为哈达迪性格“孤僻”,不愿与人交流,但他却唯独愿意对叶鹏敞开心扉。据说他俩的私下关系特别好,哈达迪对叶鹏的称呼是“老爸”。

与立陶宛尤文图斯队的比赛中,哈达迪遗憾地没能出场。对于哈达迪缺席的原因,青岛男篮顾问叶鹏解释说:“哈达迪刚刚打完亚运会,身体很疲劳,而且此前已经二十多天没有系统训练了,体能、状态等各方面都没有达到最佳,所以暂时不适合参加比赛。”